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SESIÓN DE APERTURA 

H. LXIX LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO 

PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

SEPTIEMBRE 01 DE 2023 

 

EN LA CIUDAD DE VICTORIA DE DURANGO, DURANGO, SIENDO LAS 

(11:22) ONCE HORAS CON VEINTIDÓS MINUTOS, DEL DÍA (01) PRIMERO 

DE SEPTIEMBRE DEL AÑO (2023) DOS MIL VEINTITRÉS, REUNIDOS EN EL 

RECINTO LEGISLATIVO DEL HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO DE 

DURANGO, LAS Y LOS DIPUTADOS QUE INTEGRAN LA HONORABLE 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA LOCAL, BAJO LA PRESIDENCIA DEL 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ, ASISTIDO POR LAS 

CIUDADANAS DIPUTADAS SECRETARIAS MARISOL CARRILLO QUIROGA Y 

VERÓNICA PÉREZ HERRERA, DIO INICIO LA SESIÓN DE APERTURA DE LA 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA, DEL PRIMER PERIODO ORDINARIO 

DE SESIONES, CORRESPONDIENTE AL TERCER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL, REGISTRANDO PRESENTE LOS SIGUIENTES 

DIPUTADOS: ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ, GABRIELA HERNÁNDEZ 

LÓPEZ,  SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO, JOSÉ RICARDO LÓPEZ 

PESCADOR, JOEL CORRAL ALCÁNTAR, GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ, 

MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ, 

OFELIA RENTERÍA DELGADILLO, SUSY CAROLINA TORRECILLAS 

SALAZAR, J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA, SANDRA LUZ REYES 

RODRÍGUEZ, BERNABÉ AGUILAR CARRILLO, SANDRA LILIA AMAYA 

ROSALES, LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, ROSA MARÍA TRIANA 
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MARTÍNEZ, CHRISTIAN ALAN JEAN ESPARZA, FERNANDO ROCHA AMARO, 

JENNIFER ADELA DERAS Y SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ. 

 

PRESIDENTE: SESIÓN DE APERTURA DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA DEL ESTADO, PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, SEPTIEMBRE 01 DE 2023. 

 

PRESIDENTE: SE ORDENA A LA SECRETARÍA DE SERVICIOS 

LEGISLATIVOS DEL H. CONGRESO DEL ESTADO, ABRIR EL SISTEMA DE 

REGISTRO HASTA POR TRES MINUTOS, PARA QUE LOS DIPUTADOS Y 

DIPUTADAS INSCRIBAN SU ASISTENCIA.  

 

PRESIDENTE: SE CIERRA EL SISTEMA DE REGISTRO DE ASISTENCIA Y SE 

INSTRUYE A LA DIPUTADA SECRETARIA VERÓNICA PÉREZ HERRERA, 

PARA QUE VERIFIQUE EL RESULTADO E INFORME SI EXISTE EL QUÓRUM 

LEGAL PARA INICIAR LA SESIÓN. 

 

DIPUTADA SECRETARIA VERÓNICA PÉREZ HERRERA: BUENOS DÍAS 

DIPUTADO PRESIDENTE. LE INFORMO QUE SE RECIBIÓ TARJETA DE LOS 

CIUDADANOS DIPUTADOS EDUARDO GARCÍA REYES Y FRANCISCO 

LONDRES BOTELLO CASTRO, EN LA CUAL, DE CONFORMIDAD CON EL 

ARTÍCULO 44, FRACCIÓN XIII DE LA LEY ORGÁNICA CON CONGRESO DEL 

ESTADO DE DURANGO, SOLICITAN A LA PRESIDENCIA DE LA MESA 

DIRECTIVA QUE LES SEA JUSTIFICADA SU INASISTENCIA.  
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DIPUTADA SECRETARIA MARISOL CARRILLO QUIROGA: HAY 23 

DIPUTADAS Y DIPUTADOS PRESENTES, POR LO TANTO, HAY QUÓRUM 

DIPUTADO PRESIDENTE. 

 

Diputado Asistencia 

 ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ.   Si.  

 RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ.   Si.  

 FRANCISCO LONDRES BOTELLO CASTRO.  JUSTIFICADA 

 GABRIELA HERNÁNDEZ LÓPEZ.   Si.  

 SILVIA PATRICIA JIMÉNEZ DELGADO.   Si.  

 JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR.   Si.  

 JOEL CORRAL ALCANTAR.   Si.  

 GERARDO GALAVIZ MARTÍNEZ.   Si.  

 MARIO DELGADO  .   Si.  

 ALEJANDRA DEL VALLE RAMÍREZ.   Si.  

 OFELIA RENTERÍA DELGADILLO.   Si.  

 EDUARDO GARCÍA REYES.  JUSTIFICADA 

 SUSY CAROLINA TORRECILLAS SALAZAR.   Si.  

 J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA.   Si.  

 SANDRA LUZ REYES RODRÍGUEZ.   Si.  

BERNABÉ AGUILAR CARRILLO  Si.  

SANDRA LILIA AMAYA ROSALES  Si.  

LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA  Si.  

MARISOL CARRILLO QUIROGA  Si.  

ROSA MARÍA TRIANA MARTÍNEZ  Si.  

CHRISTIAN ALÁN JEAN ESPARZA  Si.  

VERÓNICA PÉREZ HERRERA  Si.  

FERNANDO ROCHA AMARO  Si.  

JENNIFER ADELA DERAS Si. 

SUGHEY ADRIANA TORRES RODRÍGUEZ Si. 

 

PRESIDENTE: HABIENDO QUÓRUM, SE INICIA LA SESIÓN. (CAMPANA) 

 

PRESIDENTE: INFORMO A LA ASAMBLEA QUE LOS ASUNTOS A TRATAR, 

SE DAN A CONOCER MEDIANTE LA GACETA PARLAMENTARIA, QUE 

PUEDE SER CONSULTADA DESDE SUS LUGARES, A TRAVÉS DEL 

SISTEMA DE INFORMACIÓN PARLAMENTARIA Y EN MEDIOS 

ELECTRÓNICOS.  
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PRESIDENTE: SOLICITO A LAS SEÑORAS Y SEÑORES DIPUTADOS 

OCUPEN SUS CURULES. 

 

PRESIDENTE: COMO SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA Y CON 

FUNDAMENTO EN EL ARTÍCULO 54 DE LA LEY ORGÁNICA DEL CONGRESO 

DEL ESTADO DE DURANGO, SUPLICO A LOS PRESENTES PONERSE DE 

PIE, CON EL OBJETO DE EMITIR UNA DECLARATORIA. 

 

PRESIDENTE: “LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DEL HONORABLE 

CONGRESO DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO, ABRE HOY 

DÍA (01) PRIMERO DE SEPTIEMBRE DE (2023) DOS MIL VEINTITRÉS, SU 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL Y SU PRIMER PERIODO 

ORDINARIO DE SESIONES CORRESPONDIENTE”. 

 

PRESIDENTE: SE ORDENA LA EXPEDICIÓN COMO DECRETO NÚMERO 

411, PARA LOS EFECTOS DE SU PUBLICACIÓN EN EL PERIÓDICO OFICIAL 

DEL GOBIERNO DEL ESTADO DE DURANGO. ASÍ MISMO, COMUNÍQUESE 

POR OFICIO A LOS TITULARES DE LOS PODERES EJECUTIVO Y JUDICIAL 

DEL ESTADO, A LOS AYUNTAMIENTOS, A LAS CÁMARAS DEL HONORABLE 

CONGRESO DE LA UNIÓN Y A LAS LEGISLATURAS DE LAS DEMÁS 

ENTIDADES FEDERATIVAS. 

 

PRESIDENTE: A CONTINUACIÓN, ENTONAREMOS EL HIMNO DEL ESTADO 

DE DURANGO Y POSTERIORMENTE NUESTRO HIMNO NACIONAL, 

SOLICITO ATENTAMENTE PERMANECER DE PIE.  
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PRESIDENTE: PUEDEN OCUPAR SUS LUGARES COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS. 

 

PRESIDENTE: EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 98 Y 164 DE LA 

CONSTITUCIÓN POLÍTICA DEL ESTADO LIBRE Y SOBERANO DE DURANGO 

DESIGNO EN COMISIÓN A LOS CIUDADANOS DIPUTADOS SANDRA LILIA 

AMAYA ROSALES, JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, ALEJANDRO 

MOJICA NARVAEZ, J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA, JENNIFER ADELA 

DERAS Y MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA, A FIN DE QUE 

ACOMPAÑEN A ESTA MESA DIRECTIVA AL CIUDADANO INGENIERO 

HÉCTOR EDUARDO VELA VALENZUELA, SECRETARIO GENERAL DE 

GOBIERNO, A FIN DE QUE, HAGA ENTREGA FORMAL DEL PRIMER 

INFORME ANUAL DEL ESTADO QUE GUARDA LA ADMINISTRACIÓN 

PÚBLICA ESTATAL. 

 

PRESIDENTE: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO. (CAMPANA) 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. (CAMPANA) 

 

PRESIDENTE: SOLICITO A LA MISMA COMISIÓN DE CORTESÍA ACOMPAÑE 

A LA SALIDA DE ESTE RECINTO AL CIUDADANO INGENIERO HÉCTOR 

EDUARDO VELA VALENZUELA, SECRETARIO GENERAL DE GOBIERNO, 

CUANDO DECIDA RETIRARSE DE ESTE RECINTO.  

 



 

     “2023, AÑO DEL CENTENARIO LUCTUOSO DE FRANCISCO VILLA” 
 

SECRETARÍA GENERAL 
      SECRETARÍA DE SERVICIOS LEGISLATIVOS 

SESIÓN DE APERTURA DE LA 
 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                               01 DE SEPTIEMBRE DE 2023 

                                                                                                   11:22 HORAS 

 

FECHA DE REV. 05/01/2022         NO. DE REV. 03            FOR SSL 03            

 

PRESIDENTE: EN TÉRMINOS DEL ARTÍCULO 260 DE LA LEY ORGÁNICA 

DEL CONGRESO DEL ESTADO, DOY CUENTA DE LA RECEPCIÓN DEL 

DOCUMENTO Y SOLICITO A LA SECRETARIA DE ASUNTOS 

PARLAMENTARIOS ENTREGUE UNA COPIA DEL MISMO A LAS DIPUTADAS 

Y DIPUTADOS POR FAVOR. 

 

PRESIDENTA: MIENTRAS LA COMISIÓN CUMPLE CON SU ENCARGO, SE 

DECLARA UN RECESO. (CAMPANA) 

 

PRESIDENTE: SE REANUDA LA SESIÓN. (CAMPANA) 

 

PRESIDENTE: PASANDO AL SIGUIENTE PUNTO DEL ORDEN DEL DÍA, DE 

CONFORMIDAD CON LO DISPUESTO POR EL ARTICULO 64 DE LA LEY 

ORGÁNICA DEL CONGRESO, A EFECTO DE QUE LAS DIFERENTES 

FORMAS DE ORGANIZACIÓN PARLAMENTARIA CONSTITUIDAS DE ESTE 

HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO, FIJEN SU POSICIÓN EN EL INICIO 

DE LOS TRABAJOS LEGISLATIVOS DE ESTE TERCER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL.  

 

PRESIDENTE: EN ESTE MOMENTO DAMOS INICIO A LAS 

INTERVENCIONES CON LA PARTICIPACIÓN DE LA DIPUTADA JENNIFER 

ADELA DERAS, REPRESENTANTE DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE 

MÉXICO, TIENE LA PALABRA.  

 

DIPUTADA JENNIFER ADELA DERAS: CON PERMISO DE LA PRESIDENCIA 

DE LA MESA DIRECTIVA. AMIGAS Y AMIGOS LEGISLADORES, LES SALUDO 
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RESPETUOSAMENTE. ESTE DÍA, EN EL QUE INICIAMOS EL PRIMER 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO 

CONSTITUCIONAL DE ESTA LEGISLATURA, ESTAMOS OBLIGADOS A 

INVOLUCRARNOS EN LA DINÁMICA DE LA SOCIEDAD, DONDE DEBEMOS 

HACER A UN LADO NUESTRAS DIFERENCIAS POLÍTICAS PARA APORTAR 

SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS QUE AFECTAN A TODOS LOS 

DURANGUENSES. YA HA QUEDADO CONSTANCIA DE QUE, CON 

MADUREZ Y VOLUNTAD, SÍ ES POSIBLE CONSTRUIR, SÍ ES POSIBLE 

AVANZAR Y LLEGAR A ACUERDOS ENTRE LA MAYORÍA DE LAS FUERZAS 

POLÍTICAS AQUÍ REPRESENTADAS, PARA CONSOLIDAR UNA 

LEGISLATURA A LA ALTURA DE LOS TIEMPOS ACTUALES. LA INVITACIÓN, 

ENTONCES POR PARTE DE ESTA REPRESENTACIÓN PARTIDISTA, ES A 

QUE HAGAMOS POLÍTICA, PERO NO ME REFIERO A LA IDEA, 

LAMENTABLEMENTE CADA VEZ MÁS ARRAIGADA, EN MUCHOS DE 

QUIENES ASPIRAN A OCUPAR UN CARGO DE ELECCIÓN POPULAR, DE 

HACER LO QUE SEA PARA ALCANZAR EL PODER, SINO AL ARTE DE 

CONCRETAR LO POSIBLE, HACIENDO COINCIDIR DIFERENTES 

POSTURAS, PARA LOGRAR EL BIEN COMÚN, SIN CONCIENCIAS 

INDIVIDUALISTAS Y DE INTERESES PERSONALES.- SOMOS 

REPRESENTANTES DE TODOS LOS DURANGUENSES, DESDE NUESTROS 

NIÑOS, NIÑAS, JÓVENES, PROFESIONISTAS, OBREROS, ADULTOS 

MAYORES, INDÍGENAS, PERSONAS CON ALGUNA DISCAPACIDAD, 

HOMBRES Y MUJERES, QUE PIDEN SE LES RESPETADOS, Y QUE  MEJOR 

MANERA DE HACERLO QUE CUMPLIÉNDOLES CON NUESTRO TRABAJO. 

ESTA REPRESENTACIÓN DEL PARTIDO VERDE ECOLOGISTA DE MÉXICO, 

ABORDARA EN ESTE NUEVO PERIODO DE SESIONES, EN QUE EXISTA 
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UNA MAYOR LEGISLACIÓN SOBRE CUIDADO Y PROTECCIÓN AL MEDIO 

AMBIENTE.- BUSCAREMOS LOS MECANISMOS NECESARIOS PARA QUE 

LOS GRUPOS MINORITARIOS DE LA SOCIEDAD ACCEDAN A MÁS 

DERECHOS Y OPORTUNIDADES, Y VELAREMOS EN TODO MOMENTO 

PORQUE LOS DERECHOS SE HAGAN RESPETAR; COADYUVAREMOS EN 

LO QUE SEA EN BENEFICIO DE LA CIUDADANÍA, SIN DEJAR PASAR QUE 

SEÑALAREMOS CUANDO NO SE ACTUÉ CONFORME A DERECHO EN 

CUANTO A LAS FUNCIONES PÚBLICA, SIEMPRE EN LA LÍNEA DEL 

RESPETO, TANTO CON ORGANISMOS AUTÓNOMOS, EL PODER 

EJECUTIVO Y JUDICIAL. LA SOCIEDAD Y LA OPINIÓN PÚBLICA NOS 

EXIGEN RESOLVER ASUNTOS PENDIENTES. POR ESTE MOTIVO, 

NUESTRO EXHORTO ES A QUE NOS CONCENTREMOS EN LA LABOR 

LEGISLATIVA, QUE HAGAMOS UN ESFUERZO POR ATENDER Y 

SOLVENTAR, MEDIANTE EL DIÁLOGO, LAS RESPONSABILIDADES QUE 

NOS OCUPAN. NO PODEMOS PERMITIR QUE LOS INTERESES 

PARTIDISTAS OBSTACULICEN EL NORMAL DESARROLLO DE LOS 

TRABAJOS DE ESTE HONORABLE CONGRESO DEL ESTADO. 

TRANSFORMEMOS LA NARRATIVA EN ESTE TERCER AÑO DE EJERCICIO 

PARA TRANSITAR HACIA UN VERDADERO COMPROMISO DE PONER 

TODO LO QUE ESTÉ EN NUESTRAS MANOS, PARA CONCRETAR LO QUE 

ESTA LEGISLATURA AÚN PUEDE CUMPLIR. POR ELLO, INSISTIMOS EN 

QUE ES NECESARIO TENER MUY CLARO CUÁL ES NUESTRO PRINCIPAL 

TRABAJO, Y ÉSTE, COMPAÑEROS Y COMPAÑERAS, ES EL DE LEGISLAR 

Y EL DE ASUMIR NUESTRA RESPONSABILIDAD FRENTE A LOS 

DURANGUENSES. ESTO NO SIGNIFICA QUE PRETENDAMOS MARGINAR 

EL DEBATE POLÍTICO, NO, ESO TAMBIÉN UNA ACTIVIDAD ESENCIAL DE 
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UN CONGRESO, SIN EMBRAGO, LO QUE PROPONEMOS ES QUE ÉSTE NO 

SEA UN PRETEXTO O UN OBSTÁCULO PARA PODER CUMPLIR CON 

NUESTRA TAREA PRINCIPAL, QUE ES LEGISLAR. NO NOS DISTRAIGAMOS 

DE NUESTRA RESPONSABILIDAD POR EL PROCESO ELECTORAL EN 

PUERTA, QUE SE INICIA EL PRÓXIMO PRIMERO DE NOVIEMBRE, PUES 

QUIENES ASPIREN A PARTICIPAR EN EL, DEBEN RESPETAR A LA 

CIUDADANÍA, DE DEMOSTRAR QUE PARA EL CARGO QUE FUERON 

ELECTOS NO ES UN TRAMPOLÍN, SINO UN ESPACIO DONDE SE DEBEN 

DAR RESULTADOS, PUES PARA ESO SE NOS DIO EL VOTO DE 

CONFIANZA. RESPETEMOS A LOS CIUDADANOS Y LAS LEYES Y NORMAS 

ELECTORALES, PUES NADIE POR ENCIMA NI AL MARGEN DE LA LEY. 

AGRADEZCO SU ATENCIÓN, Y ÉXITO EN SUS LABORES LEGISLATIVAS A 

TODOS USTEDES. ES CUANTO. 

 

PRESIDENTA: DIPUTADA MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: TIENE EL USO DE LA PALABRA EL DIPUTADO MARIO 

ALFONSO DELGADO MENDOZA, A NOMBRE DEL PARTIDO DEL TRABAJO.  

 

DIPUTADO MARIO ALFONSO DELGADO MENDOZA: CON LA VENIA DE LA 

PRESIDENCIA. COMPAÑEROS DIPUTADAS Y DIPUTADOS, MUY BUENOS 

DÍAS. ME SIENTO HONRADO DE FIJAR POSTURA A NOMBRE DEL PARTIDO 

DEL TRABAJO, Y LO HAGO EN REPRESENTACIÓN DE LAS Y LOS 

CIUDADANOS QUE SIGUEN DE CERCA NUESTRA LABOR LEGISLATIVA Y 

QUE CONFÍAN EN PROYECTO DE TRANSFORMACIÓN DEL PAÍS. EL 

PARTIDO DEL TRABAJO ES ALIADO DE LOS DURANGUENSES; ESTAMOS 
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CUMPLIENDO CON TODOS Y CADA UNO DE LOS COMPROMISOS DE 

CAMPAÑA PLANTEADOS EN EL PROCESO ELECTORAL. LES REITERO 

QUE, SIEMPRE ESTAREMOS AL SERVICIO DEL PUEBLO, ASÍ COMO LO 

PROFESA NUESTRO QUERIDO PRESIDENTE DE MÉXICO ANDRÉS 

MANUEL LÓPEZ OBRADOR, MI LABOR SEGUIRÁ SIENDO SIEMPRE EN 

FAVOR DEL DESARROLLO Y LA PROSPERIDAD DE DURANGO. EN ESTE 

SEGUNDO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, LA REPRESENTACIÓN 

DEL PT REAFIRMA SU COMPROMISO CON EL BIENESTAR DE LAS 

FAMILIAS DURANGUENSES, LO QUE SIGNIFICA, QUE SEGUIREMOS EN 

SINTONÍA Y DEFENDIENDO A CAPA Y ESPADA LOS PROGRAMAS, 

PROYECTOS Y PROPUESTAS DEL GOBIERNO DE MÉXICO. ASÍ MISMO, 

SEGUIREMOS DENUNCIADO Y EVIDENCIANDO LAS CORRUPTELAS DEL 

GOBERNADOR DEL ESTADO, QUE, ASÍ COMO LA TARJETA MADRE, ASÍ 

ESTÁ VALIENDO SU GOBIERNO CADUCO. REAFIRMO QUE SEGUIREMOS 

VOTANDO EN CONTRA DE DESIGNACIONES IMPUESTAS DE PERSONAJES 

VANOS Y FRAUDULENTOS, SIEMPRE RAZONANDO, FUNDAMENTANDO Y 

MOTIVANDO NUESTRO VOTO. REPITO, ESTE GOBIERNO APENAS 

EMPIEZA Y YA VALIÓ COMO SU FAMOSA TARJETA MADRE. A PESAR DE 

LA NOCHE NEGRA QUE ESTAMOS VIVIENDO CON ESTE MAL GOBIERNO, 

MUY PRONTO VENDRÁ LA LUZ DEL DÍA PARA NUESTRO QUERIDO 

DURANGO, PORQUE EN ESTE PRÓXIMO PERIODO LEGISLATIVO 

AVIZORAMOS BUENAS NUEVAS PARA NUESTRO ESTADO. LES REITERO 

QUE MIS INICIATIVAS, PUNTOS DE ACUERDO Y POSICIONAMIENTOS 

SEGUIRÁN SIENDO POR EL BIENESTAR DE LAS FAMILIAS DE DURANGO. 

LA CUARTA TRANSFORMACIÓN ESTA MÁS FUERTE QUE NUNCA, LA 

TRANSFORMACIÓN VA A SEGUIR. POR SU ATENCIÓN, MUCHAS GRACIAS.  
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PRESIDENTE: DIPUTADO J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA, DE LA 

FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA, TIENE USTED LA PALABRA. 

 

DIPUTADO J. CARMEN FERNÁNDEZ PADILLA: CON EL PERMISO DE LA 

PRESIDENCIA. BUENOS DÍAS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS. A NOMBRE 

DE LA FACCIÓN DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, SUBO 

A ESTA TRIBUNA PARA DAR A CONOCER NUESTRO POSICIONAMIENTO, 

CON MOTIVO DEL INICIO TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 

DE ESTA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA. PODEMOS DESTACAR, 

QUE LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN 

DEMOCRÁTICA, SEGUIRÁ IMPULSANDO INICIATIVAS QUE DEFIENDAS 

LOS DERECHOS HUMANOS Y DEL DESARROLLO DE LA POBLACIÓN 

DURANGUENSE. CON EL INICIO DEL PRIMER PERIODO DE SESIONES DEL 

TERCER AÑO DE EJERCICIO LEGISLATIVO DE LA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO, DAMOS 

CONTINUIDAD A LOS TRABAJOS REALIZADOS EN BENEFICIO DE LA 

GENTE QUE REPRESENTAMOS, DE IGUAL MANERA Y COMO LO HEMOS 

VENIDO HACIENDO, NUESTRA FRACCIÓN PARLAMENTARIA SERÁ 

IMPULSORA DE LAS INICIATIVAS QUE PRESENTE EL EJECUTIVO 

ESTATAL, EN UN CONTEXTO DE CORRESPONSABILIDAD DE LA 

POBLACIÓN DE DURANGO.- EL EQUILIBRIO DE PODERES ES 

FUNDAMENTAL PARA EL DESARROLLO DE NUESTRA ENTIDAD Y LO QUE 

REQUIERE, UN PODER LEGISLATIVO QUE SEPA PRIVILEGIAR LOS TEMAS 

RELEVANTES Y DE INTERÉS DE LA SOCIEDAD. QUE NO SE NOS OLVIDE, 
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QUE A LOS CIUDADANOS A QUIENES NOS DEBEMOS Y ES AQUELLOS A 

QUIENES DEBEMOS DE ESCUCHAR, Y A PARTIR DE ELLO, ENCONTRAR O 

REDIRIGIR EL RUMBO QUE NECESITA NUESTRA COMUNIDAD. EN USO DE 

ESTA TRIBUNA, INVITO A MIS COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, A TRAZAR UNA AGENDA LEGISLATIVA DE CONSENSOS, QUE 

CONTEMPLE EN SU CIMA EL BIENESTAR DE CADA FAMILIA 

DURANGUENSE. RESULTA INDUDABLE LA PLURALIDAD DE IDEAS Y DE 

IDEOLOGÍAS EXISTENTES EN ESTE CONGRESO, PERO ELLO, NO PUEDE 

NI DEBE SER UNA LIMITANTE O UN OBSTÁCULO PARA CUMPLIR CON 

NUESTRA OBLIGACIÓN, SINO MÁS BIEN, DEBE SER UNA HERRAMIENTA 

ÚTIL PARA LOS INTERESES DE LAS MUJERES Y LOS HOMBRES QUE 

HABITAN NUESTRO TERRITORIO. LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL 

PARTIDO DE LA REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA, DARÁ PRIORIDAD A LOS 

TEMAS EN MATERIA DE DERECHOS HUMANOS, DESARROLLO SOCIAL, 

DESARROLLO DEL CAMPO, MEDIO AMBIENTE, SALUD, SEGURIDAD 

PÚBLICA Y TODOS AQUELLOS QUE SON PRIORIDAD Y NECESARIOS PARA 

LOS DURANGUENSES. REAFIRMAMOS NUESTRO COMPROMISO CON LOS 

VALORES Y PRINCIPIOS DEMOCRÁTICOS, CON UN PROCESO 

ELECTORAL EN PUERTA QUE BUSCAREMOS NO SEA UNA TRABA EN 

NUESTRA VIDA POLÍTICA Y DEMOCRÁTICA, SINO UN EPISODIO PARA 

CONSOLIDAR NUESTRA NATURALEZA REPUBLICANA Y PARTICIPATIVA 

EN UNA DEMOCRACIA REAL Y ABIERTA. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, LA FRACCIÓN PARLAMENTARIA DEL PARTIDO DE LA 

REVOLUCIÓN DEMOCRÁTICA SEGUIRÁ IMPULSANDO ACUERDOS CON 

LOS DIFERENTES GRUPOS Y REPRESENTACIONES PARLAMENTARIAS, 

TODO DENTRO DEL MARCO CONSTITUCIONAL Y LEGAL QUE NOS RIGE. 
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TENEMOS MUCHO TRABAJO POR DELANTE EN TEMAS SENSIBLES PARA 

DURANGO, POR LO QUE ESTAMOS OBLIGADOS A CREAR LAS 

CONDICIONES NECESARIAS PARA VIVIR CON DIGNIDAD, CON 

DESARROLLO Y CON OPORTUNIDAD. POR SU ATENCIÓN, MUCHAS 

GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS A USTED DIPUTADO FERNÁNDEZ. 

 

PRESIDENTE: SEÑOR DIPUTADO ALEJANDRA MOJICA, COORDINADOR 

DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, TIENE 

EL USO DE LA PALABRA. 

 

DIPUTADO ALEJANDRO MOJICA NARVAEZ: BUENOS DÍAS A TODOS. 

SALUDAR EN ESTE INICIO DE PERIODO ORDINARIO A LAS COMPAÑERAS 

Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, Y ADEMÁS, ADICIONALMENTE, 

APROVECHO PARA FELICITAR A LA RECIENTEMENTE INTEGRADA MESA 

DIRECTIVA, QUE SEA UN PERIODO ORDINARIO PRODUCTIVO Y EXITOSO; 

EL PRESIDENTE DIPUTADO RICARDO PACHECO, Y HACERLO, ASÍ 

TAMBIÉN, EN LA RECIENTEMENTE INTEGRADA JUNTA DE GOBIERNO Y 

COORDINACIÓN POLÍTICA, MI COMPAÑERA DIPUTADA SANDRA AMAYA, 

QUE SEA PARA BIEN DEL CONGRESO DEL ESTADO Y DE LOS 

DURANGUENSES. EL DÍA DE HOY DAMOS INICIO AL PRIMER PERIODO DE 

SESIONES DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE LA 

SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA DE ESTE CONGRESO DEL ESTADO. 

ES POR ESO QUE, A NOMBRE DE MIS COMPAÑEROS DEL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, ME PERMITO FIJAR 
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EL PRESENTE POSICIONAMIENTO. CON EL INICIO DE LOS TRABAJOS DE 

PERIODO ORDINARIO DE SESIONES, POR SUPUESTO, INVITO A MIS 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, A CUMPLIR A CABALIDAD 

CON LA OBLIGACIÓN LEGAL Y CONSTITUCIONAL QUE TENEMOS, 

SIEMPRE EN BENEFICIO DE LAS Y LOS DURANGUENSES. 

APROVECHAMOS PARA DESTACAR, ESTA SEMANA DURANGO ES 

TESTIGO DE UNA JORNADA POLÍTICA SINGULAR, PUES SOMOS 

TESTIGOS DE UN EJERCICIO DE TRANSPARENCIA Y RENDICIÓN DE 

CUENTAS, CON LA ENTREGA DEL PRIMER INFORME DE GOBIERNO DEL 

DOCTOR ESTEBAN ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, A TRAVÉS DE LA 

CUAL, SE DA CUENTA EN ESTE CONGRESO DE LAS ACCIONES MÁS 

RELEVANTES Y LOS RETOS QUE SE AVECINAN EN LA ACTUAL 

ADMINISTRACIÓN ESTATAL. EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

ACCIÓN NACIONAL, RATIFICA SU TOTAL APOYO A NUESTRO 

GOBERNADOR, PORQUE HA DEMOSTRADO SU COMPROMISO CON 

DURANGO.- UN GOBERNADOR QUE HA PRIVILEGIADO LOS TEMAS QUE 

SON DE INTERÉS DE LA SOCIEDAD, PUES SON ELLOS A QUIENES NOS 

DEBEMOS Y ES A ELLOS A QUIENES DEBEMOS ESCUCHAR, Y A PARTIR 

DE AHÍ, ENCONTRAR EL RUMBO QUE NECESITA DURANGO. Y BIEN, SE VA 

A AMPLIAR POR LOS GRUPOS PARLAMENTARIOS, POR LAS Y LOS 

DIPUTADOS LA ENTREGA DE ESTE PRIMER INFORME, NO QUIERO DEJAR 

DE PASAR, NO QUIERO DEJAR PASAR LA OCASIÓN PARA QUE 

REFLEXIONEMOS, CÓMO ESTAMOS EN LAS PRINCIPALES MATERIAS; EN 

SEGURIDAD, TODOS LOS DÍAS VEMOS LOS HECHOS DE TERROR QUE 

ESTAMOS VIVIENDO EN NUESTRO PAÍS EN LOS DIFERENTES ESTADOS, 

PARECIERA QUE ES UN PAÍS AJENO A NUESTRO ESTADO DURANGO, 
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QUE VALOREMOS Y QUE, ADEMÁS ES LA PRINCIPAL RESPONSABILIDAD 

DE UN GOBIERNO DE UN ESTADO, GARANTIZAR LA SEGURIDAD DE LOS 

CIUDADANOS, QUE TENEMOS ESA GARANTÍA DE SALIR Y QUE SALGAN 

NUESTRAS FAMILIAS, NUESTROS HIJOS A ESTUDIAR A TRABAJAR, CON 

ESA CERTEZA DE QUE VAN A REGRESAR CON BIEN A NUESTROS 

HOGARES; EN MATERIA DE SALUD; ES OTRA DE LAS GRANDES 

RESPONSABILIDADES DE CUALQUIER GOBIERNO, AHÍ ESTÁ, A LA VISTA 

DE TODOS CÓMO SE HA MEJORADO LA INFRAESTRUCTURA EN LOS 

SERVICIOS DE SALUD, EN LOS HOSPITALES, PERO NO SOLAMENTE LOS 

HOSPITALES COMO LO VIMOS EN EL 450, SI NO EN LOS CENTROS DE 

SALUD, EN LAS COMUNIDADES MÁS ALEJADAS, QUE NOS LO DICE LA 

GENTE EN NUESTRO RECORRIDOS, VOLVEMOS A ENCONTRAR 

MEDICAMENTOS, MEDICAMENTOS, TAN NECESARIOS DEL CUADRO 

BÁSICO Y TAMBIÉN EN MATERIA ESPECIALIZADA, DOCTORES, VIMOS, 

VIMOS, LO VIMOS Y ES IMPORTANTE QUE, SE OTORGARON 700 NUEVAS 

PLAZAS, DISTRIBUIDAS A LO LARGO Y ANCHO DE LOS 39 MUNICIPIOS.- 

700 DOCTORES Y AQUÍ LO VIMOS, LO ESCUCHAMOS CUANDO 

ESTUVIERON LOS PRESIDENTES MUNICIPALES EN DIVERSAS 

OCASIONES EN DURANGO, AGRADECIENDO, QUE DESDE HACE MUCHOS 

AÑOS NO SE CONTABA CON UN MÉDICO EN EL CENTRO DE SALUD DE LA 

CABECERA MUNICIPAL; Y EN EDUCACIÓN, HEMOS TENIDO NOSOTROS, 

COMO EN ACCIÓN NACIONAL, UNA POSTURA FIRME Y DECIDA 

RESPECTO A LOS LIBROS DE TEXTO, PERO QUE TAMBIÉN TENEMOS QUE 

RE CONOCER QUE HAY UN ENTENDIMIENTO DE LO QUE ESTÁN HOY 

VIVIENDO LAS NIÑAS, LOS NIÑOS Y LOS JÓVENES.- COMO SE DICE, AL 

TIEMPO, LO QUE SE ESTÁ GENERANDO CON ESTAS NUEVAS MIL AULAS 
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DIGITALES QUE VAN A CAMBIAR TOTALMENTE EL SISTEMA EDUCATIVO 

EN NUESTRO ESTADO. Y PARA REMARCAR, TAMBIÉN ERA MUY 

IMPORTANTE, RETOMAR EL RUMBO, TENER ORDEN FINANCIERO, 

DISCIPLINA FINANCIERA, Y SE NOS DIJO QUE, LA PROYECCIÓN ERA QUE, 

PARA SALIR DE ESTE SEMÁFORO ROJO IBAN A NECESITAR HASTA DOS 

AÑOS, Y A 8 MESES DE INICIADO ESTE GOBIERNO ESTATAL, EN UN 

INDICADOR DE LA SECRETARÍA DE HACIENDA Y CRÉDITO PÚBLICO 

PODEMOS DECIR, QUE YA ESTAMOS EN SEMÁFORO VERDE Y POR 

MENCIONAR, UNO DE LOS MUCHOS BENEFICIOS, ES LA CERTEZA A 

QUIENES QUIERAN INVERTIR EN NUESTRO ESTADO. EN EL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN NACIONAL, DAREMOS 

PRIORIDAD EN NUESTRA AGENDA LEGISLATIVA A TEMAS QUE LA 

CIUDADANÍA NOS RECLAMA. YO INVITO A QUE SIGAMOS TRABAJANDO 

COMO LO HEMOS HECHO HASTA EL DÍA DE HOY, EN UN PARLAMENTO 

ABIERTO, QUE ESCUCHEMOS A LOS DIFERENTES SECTORES DE LA 

SOCIEDAD CIVIL, QUE SEA UNA ESCUCHA ACTIVA Y, SOBRE TODO, QUE 

PRIORICEMOS LOS TEMAS QUE LE INTERESAN A LA GENTE AHÍ AFUERA, 

AHÍ EN LA CALLE. POR ELLO, REITERAMOS NUESTRO COMPROMISO EN 

EL COMBATE A LA CORRUPCIÓN, LA CUAL NO ES UNA OPCIÓN, SINO UNA 

OBLIGACIÓN.- IMPULSAREMOS REFORMAS A NUESTRO MARCO 

JURÍDICO ESTATAL, PARTICULARMENTE A LA LEY ORGÁNICA DE LA 

ADMINISTRACIÓN PÚBLICA, PARA AMPLIAR LAS OBLIGACIONES DE LOS 

SERVIDORES PÚBLICOS, BUSCANDO LA TRANSPARENCIA EN LAS 

DECISIONES Y ACCIONES DE LOS GOBIERNOS, IMPULSANDO CON ELLO, 

GOBIERNOS ABIERTOS, DIGITALES, EFICIENTES Y CON INNOVACIÓN 

TECNOLÓGICA.- PROMOVEREMOS REFORMAS A LA LEY ORGÁNICA DEL 
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PODER JUDICIAL DEL ESTADO DE DURANGO CON RELACIÓN AL 

DERECHO, A LA IMPARTICIÓN DE JUSTICIA EN MATERIA DE APLICACIÓN 

DE LOS MISMOS PUEBLOS INDÍGENAS.- DE LA MISMA MANERA, 

PROMOVEREMOS REFORMAS A LA LEY DE LOS DERECHOS DE NIÑAS, 

NIÑOS Y ADOLESCENTES DEL ESTADO DE DURANGO, PARA 

SALVAGUARDAR SU DERECHO A SU DIGNIDAD Y A SU EDUCACIÓN E 

INTEGRACIÓN, BUSCANDO CON ELLO, LA PROTECCIÓN DE NUESTROS 

INFANTES DURANGUENSES, ADEMÁS QUE BUSCAREMOS A GRABAR LAS 

PENAS EN LOS DELITOS CONTRA LOS MENORES DE EDAD.- 

IMPULSAREMOS REFORMAS A LA LEY DE SALUD EN MATERIA DE 

ATENCIÓN PRENATAL Y MATERNO INFANTIL.- DE LA MISMA MANERA, 

PROMOVEREMOS REFORMAS A LA LEY DE FOMENTO ECONÓMICO EN 

MATERIA DE PROCESOS PRODUCTIVOS, DE CONSUMO SUSTENTABLES 

Y APOYOS A LOS PRODUCTOS DE NUESTROS HERMANOS CAMPESINOS. 

DENTRO DE NUESTRA AGENDA LEGISLATIVA TAMBIÉN TENEMOS 

PREVISTO IMPULSAR DIVERSAS INICIATIVAS DE REFORMA AL CÓDIGO 

PENAL Y AL CÓDIGO CIVIL, PARTICULARMENTE ENFOCADAS A LA 

PROTECCIÓN DE LAS NIÑAS, NIÑOS, ADOLESCENTES Y A GRUPOS 

VULNERABLES, EN DEFENSA DE LAS PERSONAS DE LA TERCERA EDAD, 

PROTECCIÓN DE LAS MUJERES Y DE LA FAMILIA EN SU CONJUNTO, DE 

LA FAMILIA, LO MÁS IMPORTANTE QUE TENEMOS, COMO LA INSTITUCIÓN 

FUNDAMENTAL DE NUESTRA SOCIEDAD. OTRO TEMA DE SUMA 

RELEVANCIA EN NUESTRA ENTIDAD ES EL CAMPO DURANGUENSE, PARA 

ELLO CONTINUAREMOS IMPULSANDO REFORMAS A LA LEY DE 

DESARROLLO RURAL SUSTENTABLE PARA EL ESTADO DE DURANGO, 

CON EL PROPÓSITO DE FORTALECER LAS POLÍTICAS PÚBLICAS EN ESTE 
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RUBRO. TAMBIÉN, SEGUIREMOS PROMOVIENDO REFORMAS EN 

MATERIA DE PRESUPUESTO PARTICIPATIVO, EN MATERIA DE 

VIOLENTADORES SEXUALES, DEUDORES ALIMENTARIOS, DE 

PROTECCIÓN DE LOS DERECHOS LABORALES DE LAS PERSONAS CON 

DISCAPACIDAD, EN MATERIA DE BIENESTAR SOCIAL, CONTINUAREMOS 

APOYANDO A LOS GRUPOS VULNERABLES. ASÍ MISMO, EN MATERIA DE 

DESARROLLO URBANO BUSCAREMOS REFORMAS QUE PRIVILEGIEN EL 

CUIDADO DEL ECOSISTEMA Y LOS DERECHOS DE LOS ANIMALES, Y POR 

OTRO LADO, PROMOVEREMOS PROPUESTAS EN MATERIA DE 

DERECHOS HUMANOS DE LOS ESTUDIANTES Y OBLIGACIONES DE LOS 

ENTES PÚBLICOS EN MATERIA DE PROTECCIÓN A PERIODISTAS, ENTRE 

OTROS MUCHOS MÁS. CON ESTAS PREMISAS CONTINUAREMOS CON 

NUESTRO TRABAJO LEGISLATIVO, IMPULSANDO REFORMAS Y LA 

CREACIÓN DE NUEVAS LEYES, SIEMPRE PRIVILEGIANDO EL BIENESTAR 

DE LAS FAMILIAS DURANGUENSES. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS, EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO ACCIÓN 

NACIONAL, LOS INVITAMOS A QUE RESPETEMOS NUESTRAS 

DIFERENCIAS, PENSAMIENTOS, QUE DEBATAMOS, QUE 

ARGUMENTEMOS, QUE FUNDAMENTAMOS Y, SOBRE TODO, QUE 

TENGAMOS LA VOLUNTAD SUPERIOR DE LLEGAR A CONSENSOS Y 

ACUERDOS QUE TRANSFORMEN LA REALIDAD, LA VIDA DE LAS FAMILIAS 

DURANGUENSES. PORQUE NO SE TRATA DE QUE PENSEMOS IGUAL, 

SINO QUE NOS ENFOQUEMOS EN LOS VERDADEROS RETOS A 

CONTINUAR SUPERANDO NUESTRO ESTADO, DURANGO. EL COMBATE A 

LA POBREZA, SEGUIR GENERANDO MEJORES SERVICIOS DE SALUD, 

GARANTIZAR LAS INVERSIONES, QUE HAYA EMPLEOS, EMPLEOS DE 
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CALIDAD CON VALOR AGREGADO PARA LOS JÓVENES PROFESIONISTAS, 

QUE VIVAMOS EN UN ESTADO DE IGUALDAD DE OPORTUNIDADES PARA 

TODOS. EN DURANGO, QUE EN DURANGO PODAMOS CUMPLIR 

NUESTROS MÁS GRANDES SUEÑOS Y ANHELOS. POR SU ATENCIÓN, 

MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: TIENE AHORA LA PALABRA LA DIPUTADA SANDRA AMAYA 

ROSALES, COORDINADORA DEL GRUPO PARLAMENTARIO DE MORENA.  

 

DIPUTADA SANDRA LILIA AMAYA ROSALES: GRACIAS PRESIDENTE. CON 

EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA. COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS 

DIPUTADOS. DOY LA BIENVENIDA A MIS COMPAÑEROS, LOS SALUDO 

CON MUCHO GUSTO Y A LA NUEVA MESA DIRECTIVA. HOY DAMOS INICIO 

AL ÚLTIMO AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE ESTA SEXAGÉSIMA 

NOVENA LEGISLATURA, NOS ENCONTRAMOS EN EL MOMENTO 

OPORTUNO PARA HACER POLÍTICA DE LA BUENA, POR EL BIEN DE LOS 

QUE MENOS TIENEN Y MÁS LO NECESITAN. Y POR ESTA RAZÓN, ME 

PERMITO CITAR LA REFLEXIÓN MÁS IMPORTANTE DE LOS DOCUMENTOS 

BÁSICOS DE NUESTRO MOVIMIENTO DE REGENERACIÓN NACIONAL: NO 

HAY NADA MÁS NOBLE Y MÁS BELLO, QUE PREOCUPARSE POR LOS 

DEMÁS Y HACER ALGO POR ELLOS, POR MÍNIMO QUE SEA, ESTOS ACTOS 

LOS ENALTECEN COMO GÉNERO HUMANO, FORMAN COMUNIDAD, 

CONSTRUYEN CIUDADANÍA Y HACEN DE ESTE MUNDO UN LUGAR 

MEJOR. TENEMOS EN NUESTRAS MANOS UNA GRAN OPORTUNIDAD 

FRENTE AL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, PARA 

CONSOLIDAR NUESTRO COMPROMISO CON LA CIUDADANÍA, POR LA 
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RESPONSABILIDAD QUE NOS HAN OTORGADO, PARA CUMPLIR Y HACER 

CUMPLIR LA LEY. AHORA QUE INICIA EL PRIMER PERIODO ORDINARIO DE 

SESIONES, ES MOMENTO DE CENTRAR NUESTRA ATENCIÓN EN TORNO 

A LOS ASUNTOS PENDIENTES EN BENEFICIO DE LAS Y LOS 

DURANGUENSES. ES POR DICHO MOTIVO QUE, DESDE LA MÁS ALTA 

TRIBUNA, HAGO UN RESPETUOSO LLAMADO A LAS Y LOS DIPUTADOS 

QUE INTEGRAMOS LA SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA, A RETOMAR 

EL TRABAJO LEGISLATIVO Y CONTINUAR CON LA VÍA DE LOS ACUERDOS, 

A SEGUIR IMPULSANDO NUESTRA AGENDA LEGISLATIVA EN COMÚN Y 

ENTREGARLE RESULTADOS FAVORABLES A NUESTRA ENTIDAD. JUNTOS 

HEMOS DEMOSTRADO QUE LA UNIÓN Y EL TRABAJO EN EQUIPO, SON LA 

BASE PARA ALCANZAR LOGROS SIGNIFICATIVOS A FAVOR DE NUESTRO 

QUERIDO DURANGO, POR ESO, HE DE RECONOCER QUE, A PESAR DE 

NUESTRAS DIFERENCIAS PARTIDARIAS, HEMOS ENFOCADO NUESTRAS 

ENERGÍAS DE CONSTRUIR CONSENSOS Y TOMAR DECISIONES QUE 

REALMENTE BENEFICIEN A LOS DURANGUENSES. EN LA BANCADA DE 

MORENA, TENEMOS UN FIRME COMPROMISO QUE DEBEMOS ASUMIR, 

NO SOLO LOS QUE PERTENECEMOS A NUESTRO MOVIMIENTO, SINO 

TODOS LOS DIPUTADOS INTEGRANTES DE ESTA LEGISLATURA 

TENEMOS EL ENCARGO DE LEGISLAR PARA TODAS Y TODOS E 

IMPULSAR ACCIONES QUE VELEN POR EL DESARROLLO DE NUESTRO 

QUERIDO ESTADO. DURANTE LOS DOS AÑOS QUE HAN TRANSCURRIDO, 

DESDE QUE ASUMIMOS NUESTRO MANDATO CONSTITUCIONAL, HEMOS 

TRABAJADO INCANSABLEMENTE PARA REPRESENTAR LOS INTERESES 

DE NUESTRA COMUNIDAD Y LLEVAR ADELANTE UNA AGENDA 

LEGISLATIVA QUE RESPONDA A LAS NECESIDADES CAMBIANTES DE 
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NUESTRA SOCIEDAD. ES CIERTO QUE NO HA SIDO UN CAMINO EXENTO 

DE DESAFÍOS, HEMOS ENFRENTADO DEBATES APASIONADOS Y 

DIFERENCIAS DE OPINIONES, PERO SIEMPRE GUIADOS POR EL DESEO 

EN COMÚN, CONSTRUIR UN MEJOR FUTURO PARA TODAS Y TODOS.- 

SOMOS EL EJEMPLO DE QUE LA PLURALIDAD DE IDEAS PUEDE 

ENRIQUECER NUESTRAS DECISIONES Y CONDUCIRNOS A SOLUCIONES 

MÁS ROBUSTAS Y BALANCEADAS. EN ESTE TERCER AÑO 

ENFRENTAREMOS LA DURA REALIDAD DE LA POBREZA DE NUESTRO 

ESTADO Y NO PODEMOS QUEDARNOS DE BRAZOS CRUZADOS, 

REDOBLEMOS NUESTROS ESFUERZOS PARA BENEFICIO DE LOS 

DURANGUENSES EN SITUACIÓN DE POBREZA, BUSCANDO SOLUCIONES 

CONCRETAS QUE LES BRINDEN ACCESO A UNA VIDA DIGNA A 

EDUCACIÓN Y A MEJORES OPORTUNIDADES. HOY, EN ESTE INICIO DE 

AÑO LEGISLATIVO, QUIERO ANUNCIAR CON ORGULLO, QUE LA BANCADA 

DE MORENA, DESDE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN 

POLÍTICA TIENE UN ENFOQUE CLARO Y DECIDIDO.- LA GUÍA DE ESTE 

TERCER AÑO SERÁ NUESTRA CONVICCIÓN POR SERVIR A LAS Y LOS 

DURANGUENSES. NUESTRA TAREA MÁS GRANDE COMO 

REPRESENTANTES DEL PUEBLO ES, LA CREACIÓN DE NUEVAS LEYES 

QUE BRINDEN MÁS Y MEJORES CONDICIONES PARA DURANGO, CON EL 

OBJETIVO DE LOGRAR UN VERDADERO CAMBIO POLÍTICO, SOCIAL Y 

ECONÓMICO, PORQUE CON ELLO, NUESTRO TRABAJO LEGISLATIVO SE 

CENTRARÁ EN ABATIR EL REZAGO LEGISLATIVO E IMPULSAR LEYES DE 

NUEVA CREACIÓN, ASÍ COMO INCORPORAR NUEVOS ORDENAMIENTOS 

NORMATIVOS A NUESTRA LEGISLACIÓN COMO SON: LA LEY SOBRE LA 

OCUPACIÓN LABORAL PARA PERSONAS TRANSGÉNERO Y 
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TRANSEXUALES; LA LEY DEL SEGURO DE DESEMPLEO PARA EL ESTADO 

DE DURANGO; UNA NUEVA LEY ORGÁNICA PARA EL CONGRESO DEL 

ESTADO Y SU REGLAMENTO INTERNO, QUE FORTALEZCA EL QUEHACER 

LEGISLATIVO.- HABREMOS DE POSICIONAR IMPORTANTES REFORMAS 

QUE PERMITAN CREAR NUEVAS ÁREAS AL INTERIOR DEL CONGRESO, 

PARA EMPATAR LA NORMATIVIDAD CON LA CERO TOLERANCIA A LA 

VIOLENCIA CONTRA LAS MUJERES, EL LENGUAJE INCLUSIVO Y NO 

DISCRIMINATORIO, ASÍ COMO LAS POLÍTICAS PÚBLICAS Y PROGRAMAS 

PARA LA IGUALDAD DE GÉNERO, NUESTRO COMPROMISO SE 

TRADUCIRÁ EN ACCIONES CONCRETAS. EN ESTE TERCER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL DE ESTA SEXAGÉSIMA NOVENA 

LEGISLATURA, UNA DE NUESTRAS PRIORIDADES LEGISLATIVAS SERÁ, 

CONSOLIDAR UN CONGRESO INCLUYENTE, POR ELLO ABRIMOS LAS 

PUERTAS A LA PARTICIPACIÓN DE LAS JUVENTUDES, DE NUESTRA 

INFANCIA, DE LAS MUJERES, PERSONAS CON DISCAPACIDAD Y 

PERSONAS PERTENECIENTES A PUEBLOS Y COMUNIDADES INDÍGENAS, 

A NUESTROS ADULTOS MAYORES Y A TODOS AQUELLOS SECTORES DE 

LA POBLACIÓN QUE DESEEN SER ESCUCHADOS. DESDE LA JUNTA DE 

COORDINACIÓN POLÍTICA, SE PROMOVERÁ LA APERTURA AL RESPETO 

A LA DIVERSIDAD DE OPINIONES, FOMENTAREMOS UN AMBIENTE DE 

TRABAJO COLABORATIVO, DONDE CADA UNO DE USTEDES TENGA LA 

OPORTUNIDAD DE EXPRESAR SUS PUNTOS DE VISTA Y CONTRIBUIR AL 

DEBATE CONSTRUCTIVO. TRABAJAREMOS POR CAPACITAR Y 

PROFESIONALIZAR A TODO NUESTRO CAPITAL HUMANO, CUERPO 

TÉCNICO Y ADMINISTRATIVO, QUE DIARIAMENTE HACEN QUE NUESTRO 

CONGRESO REALICE UNA LABOR IMPECABLE. SE PONDRÁN EN MARCHA 
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MECANISMOS QUE AGILICEN LA TOMA DE DECISIONES QUE PERMITAN 

IMPLEMENTAR ACCIONES EFECTIVAS EN BENEFICIO DE LA SOCIEDAD 

DURANGUENSE, PORQUE ESTA JUNTA DE COORDINACIÓN NO ES MÍA, 

NO ES DE MORENA, ES UNA JUNTA DE COORDINACIÓN QUE 

CONFORMAMOS TODAS Y TODOS. POR ESTA RAZÓN, QUIERO 

APROVECHAR PARA INVITAR A LA CIUDADANÍA A PARTICIPAR 

ACTIVAMENTE EN ESTE PARLAMENTO ABIERTO, SUS VOCES Y 

OPINIONES SON FUNDAMENTALES PARA ENRIQUECER NUESTRAS 

DECISIONES Y ASEGURARNOS QUE ESTAMOS RESPONDIENDO A SUS 

NECESIDADES. LA TRANSPARENCIA, LA RENDICIÓN DE CUENTAS, SERÁN 

PRINCIPIOS RECTORES EN ESTE ENCARGO, YA QUE CONSIDERO, QUE 

SON FUNDAMENTALES PARA RECUPERAR LA CONFIANZA DE LA 

CIUDADANÍA EN SUS REPRESENTANTES. TENGAN LA SEGURIDAD, QUE 

A TRAVÉS DE LA ENTIDAD DE AUDITORIA SUPERIOR DEL ESTADO Y LA 

FISCALÍA ESPECIALIZADA EN COMBATE A LA CORRUPCIÓN DEL ESTADO 

DE DURANGO, ASUMIREMOS NUESTRA RESPONSABILIDAD LEGISLATIVA 

PARA ESTREGAR RESULTADOS ÓPTIMOS EN EL COMBATE A LA 

CORRUPCIÓN. EN ESTE TERCER AÑO, LA BANCADA DE MORENA 

REAFIRMA SU COMPROMISO CON EL BIENESTAR DE LA SOCIEDAD 

DURANGUENSE, TRABAJAREMOS INCANSABLEMENTE PARA ESTAR MAR 

CERCA A NUESTROS 39 MUNICIPIOS Y CON ELLO, LLEVAR A UN BUEN 

PUERTO LAS LEYES DE INGRESO Y PRESUPUESTOS DE EGRESOS PARA 

EL PRÓXIMO AÑO DE EJERCICIO FISCAL. ADEMÁS, A TRAVÉS DE LA 

REVISIÓN DE LAS CUENTAS PÚBLICAS, HABREMOS DE EVALUAR EL 

EJERCICIO GUBERNAMENTAL DE LOS RECURSOS PÚBLICOS, PARA 

GARANTIZAR UN BUEN MANEJO DEL GASTO PÚBLICO. A NOMBRE DEL 
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GRUPO PARLAMENTARIO DE MORENA, QUIERO ASEGURARLES QUE 

HABREMOS DE CONSTRUIR LA RUTA QUE GARANTICE QUE ESTE ÚLTIMO 

AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL SE GARANTICE POR GENERAR 

UNA POLÍTICA JUSTA, DE LA CUAL HABREMOS DE SENTIRNOS 

ORGULLOSOS. UNÁMONOS EN ESTA TAREA, RECORDEMOS QUE AL 

FORTALECER NUESTRO PODER LEGISLATIVO, ESTAMOS 

CONSTRUYENDO CIMIENTOS SÓLIDOS PARA UN FUTURO MÁS JUSTO Y 

EQUITATIVO PARA TODAS Y TODOS. MUCHAS GRACIAS. ES CUÁNTO 

PRESIDENTE. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS A USTED DIPUTADA. 

 

PRESIDENTE: DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR, 

COORDINADOR DEL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PARTIDO 

REVOLUCIONARIO INSTITUCIONAL, TIENE USTED LA PALABRA. 

 

DIPUTADO JOSÉ RICARDO LÓPEZ PESCADOR: MUY BUENAS TARDES. 

TAMBIÉN ME PERMITO FELICITAR A LA NUEVA MESA DIRECTIVA DE ESTE 

PODER LEGISLATIVO, FELICIDADES AL DIPUTADO RICARDO PACHECO, A 

LA DIPUTADA MARISOL CARRILLO Y A LA DIPUTADA VERÓNICA PÉREZ. 

MUCHO ÉXITO EN SU LABOR, FELICIDADES. TAMBIÉN FELICITAR A LA 

COMPAÑERA SANDRA LILIA AMAYA, POR ASUMIR HOY LA PRESIDENCIA 

DE LA JUNTA DE GOBIERNO Y COORDINACIÓN POLÍTICA DE ESTA 

LEGISLATURA. CON EL PERMISO DE LA PRESIDENCIA. COMPAÑERAS Y 

COMPAÑEROS DIPUTADOS. COMO TODOS LO SABEMOS, EN ESTA 

CÁMARA QUEDA DEPOSITADO EL PODER LEGISLATIVO DE LA ENTIDAD, 
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EL ÓRGANO CONSTITUCIONAL QUE OSTENTA LA MÁXIMA 

REPRESENTACIÓN POPULAR DEL ESTADO. POR ENDE, DISPONEMOS 

QUE EN ESTE PARLAMENTO NO SOLAMENTE SE CONCENTRAN LAS 

FUERZAS POLÍTICAS DE MAYOR REPRESENTACIÓN, SINO TAMBIÉN, SE 

REENCUENTRA LA PLURALIDAD SOCIAL, MISMA QUE SE MANIFIESTA A 

TRAVÉS DE TODOS AQUELLOS VALORES QUE CARACTERIZAN EL 

PARLAMENTO DEMOCRÁTICO. LA NATURALEZA HUMANA ES CAMBIANTE, 

Y ASÍ COMO LA SOCIEDAD DURANGUENSE EVOLUCIONA, CAMBIA Y 

TRANSITA HACIA UN NUEVO RUMBO, ESTE ÓRGANO LEGISLATIVO 

TAMBIÉN LO DEBE HACER.- POR ESO, ES POR ESO, QUE NUNCA SE HAN 

IMPUESTO CAMBIOS A LA COMUNIDAD, MÁS BIEN, LOS HEMOS 

ENTENDIDO Y LOS HEMOS ACOMPAÑADO CON RESPONSABILIDAD. LA 

VIRTUD DE ESTE PODER LEGISLATIVO SE ENCUENTRA EN LA FUERZA Y 

EN LA TRASCENDENCIA QUE OTORGAMOS A LOS INTERESES DE LA 

CIUDADANÍA, EN ESTE SENTIDO, EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PRI, 

SOMOS UN EQUIPO, EN EL QUE EN LO INDIVIDUAL Y EN LO GRUPAL 

HEMOS SIDO OYENTES Y TAMBIÉN DILIGENTES PARA CON NUESTROS 

REPRESENTADOS. ¿POR QUÉ OYENTES? PORQUE ES UNA CUALIDAD 

ESENCIAL SABER ESCUCHAR CON SENSIBILIDAD LAS DEMANDAS 

POPULARES, Y DILIGENTES, PARA CANALIZARLAS, CONSTRUIR IDEAS Y 

PLASMARLAS COMO SOLUCIONES A LOS PROBLEMAS SOCIALES EN 

NUESTRAS NORMAS JURÍDICAS. POR ESO, EN ESTE TERCER AÑO DE 

EJERCICIO CONSTITUCIONAL, SEGUIREMOS SIENDO UN GRUPO 

PARLAMENTARIO REALISTA Y ENFOCADO EN PROMOVER ACCIONES 

LEGISLATIVAS QUE BENEFICIEN A LA SOCIEDAD. EN ESTE SEGUNDO 

AÑO CONSTITUCIONAL QUE HA CONCLUIDO RECIÉN, LO DIJIMOS Y LO 



 

     “2023, AÑO DEL CENTENARIO LUCTUOSO DE FRANCISCO VILLA” 
 

SECRETARÍA GENERAL 
      SECRETARÍA DE SERVICIOS LEGISLATIVOS 

SESIÓN DE APERTURA DE LA 
 H. SEXAGÉSIMA NOVENA LEGISLATURA  

DEL CONGRESO DEL ESTADO DE DURANGO  
PRIMER PERIODO ORDINARIO DE SESIONES 

TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL 
                                                                               01 DE SEPTIEMBRE DE 2023 

                                                                                                   11:22 HORAS 

 

FECHA DE REV. 05/01/2022         NO. DE REV. 03            FOR SSL 03            

 

CUMPLIMOS, LOGRAMOS GENERAR APORTES LEGISLATIVOS EN 

MATERIA DE IGUALDAD ENTRE MUJERES Y HOMBRES, EL DERECHO A LA 

PAZ, EMPODERAMIENTO DE LAS MUJERES, ERRADICACIÓN DE LA 

VIOLENCIA EN RAZÓN DE GÉNERO, PERFECCIONAMIENTO DE LA LEY EN 

MATERIA ELECTORAL, FORTALECIMOS EL MARCO NORMATIVO DE LAS 

PERSONAS CON DISCAPACIDAD Y ADULTOS MAYORES, ASÍ COMO 

OTROS GRUPOS CONSIDERADOS COMO VULNERABLES. 

CONSIDERANDO EN TODO MOMENTO QUE, SI LA LEY Y LAS ACCIONES 

CAMBIAN, TAMBIÉN LAS COSAS CAMBIAN ALLÁ AFUERA, EN LA 

SOCIEDAD, PERO HOY, EN ESTE CONTEXTO, QUE NOS INDICA EL INICIO 

DEL TERCER AÑO DE EJERCICIO CONSTITUCIONAL, LA UTILIDAD SOCIAL 

DE NUESTRO TRABAJO SEGUIRÁ MOSTRANDO FIRMEZA Y ESTARÁ A LA 

ALTURA DE LAS NECESIDADES Y EXIGENCIAS DE LAS FAMILIAS 

DURANGUENSES. VAMOS A PRESENTAR INICIATIVAS, PERO INICIATIVAS 

CON CONTENIDO SOCIAL, PERO INICIATIVAS QUE SEAN DE UTILIDAD DE 

LOS CIUDADANOS, NO VAMOS A CAER EN LA TENTACIÓN DE LA 

CARRERA DE PRESENTAR EL MAYOR NÚMERO, MUCHAS A VECES SIN 

SENTIDO Y SOLO PARA EL LUCIMIENTO PERSONAL, VAMOS A SER 

RESPONSABLES, VAMOS A SER CONSECUENTES CON LO QUE LA 

SOCIEDAD ESPERA DE NOSOTROS. POR ESO, RATIFICO, QUE EL GRUPO 

PARLAMENTARIO DEL PRI, VA A ACOMPAÑAR EN LAS INICIATIVAS QUE 

PRESENTE ANTE ESTE ÓRGANO EL GOBERNADOR ESTEBAN 

ALEJANDRO VILLEGAS VILLARREAL, LO VAMOS A ACOMPAÑAR EN LOS 

RETOS QUE TIENE COMO GOBERNADOR, PORQUE HEMOS VISTO QUE, A 

UN AÑO DE ASUMIR LA RESPONSABILIDAD EN MATERIA PRESUPUESTAL, 

VEMOS UN EQUILIBRIO QUE PERMITE ATENDER DE MAYOR MANERA Y 
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DE MEJOR FORMA LA SALUD, LA EDUCACIÓN Y EL APOYO A LOS 

MUNICIPIOS. ¿EN QUE SENTIDO VIENEN LAS INICIATIVAS DEL PRI PARA 

ESTE AÑO? PRIMERO: EN EMPLEO Y DESARROLLO ECONÓMICO, DONDE 

BUSCAREMOS LA MANERA DE CONSTRUIR UN CÍRCULO DE VIRTUDES 

QUE PERMITA LA PROSPERIDAD ECONÓMICA DEL ESTADO; EN 

SEGURIDAD Y JUSTICIA, IMPULSAREMOS TRABAJOS LEGISLATIVOS QUE 

PRETENDAN FORTALECER EL RESPETO A LOS DERECHOS HUMANOS, EL 

USO DE LAS PLATAFORMAS DIGITALES PARA LA PRESENTACIÓN DE LAS 

DENUNCIAS Y SU SEGUIMIENTO, ASÍ MISMO, LEGISLAREMOS PARA 

FORTALECER LA CULTURA DE LA LEGALIDAD, LA PREVENCIÓN DE LOS 

DELITOS, ASÍ COMO LA IMPRESCRIPTIBILIDAD DE LOS DELITOS, DONDE 

LA CORRUPCIÓN SE HAGA PRESENTE; EN MATERIA DE DESARROLLO 

REGIONAL SUSTENTABLE, TAMBIÉN PROMOVEREMOS INICIATIVAS PARA 

FORTALECER EL SECTOR AGROALIMENTARIO Y ATENDER A ESE CAMPO 

QUE HOY RECLAMA ATENCIÓN DE LOS PROGRAMAS QUE ANTES TENÍA 

Y QUE EL GOBIERNO FEDERAL LES HA RETIRADO; EN MATERIA DE 

FISCALIZACIÓN, VAMOS POR EL PERFECCIONAMIENTO DEL MARCO 

JURÍDICO, CON EL OBJETO DE MEJORAR LOS PROCESOS DE REVISIÓN 

Y SUPERVISIÓN DE LOS ENTES PÚBLICOS, QUE SON OBJETO DE 

FISCALIZACIÓN, TAMBIÉN LAS REFORMAS QUE IMPULSAREMOS DEBEN 

DOTAR AL ENTE AUDITOR DE MAYORES FACULTADES, PARA IMPONER 

CONSECUENCIAS INMEDIATAS PARA AQUELLOS ENTES PÚBLICOS QUE 

NO ATIENDAN DE MANERA OPORTUNA SUS OBSERVACIONES. CON LA 

INTENCIÓN DE ABONAR AL FORTALECIMIENTO GUBERNAMENTAL, 

TRABAJAREMOS EN UNA REFORMA INTEGRAL QUE PERMITA 

ESTABLECER EL ÁMBITO ESTATAL NUEVOS LINEAMIENTOS RESPECTO 
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DE LA NUEVA CORRELACIÓN POLÍTICA QUE SE VIVE EN EL EJERCICIO 

DEL PODER, ES DECIR, VAMOS A BUSCAR LA MANERA DE QUE LOS 

GOBIERNOS DE COALICIÓN QUEDEN ESTABLECIDOS EN LA LEY, QUE NO 

SEA SOLO LA VOLUNTAD POLÍTICA O EL ACUERDO TRANSITORIO, QUE 

SEA EN LA LEY, DONDE SE ESTABLEZCAN LAS REGLAS DE LOS 

GOBIERNOS DE COALICIÓN. TRATÁNDOSE DE LA CALIDAD DE VIDA DE 

LOS DURANGUENSES, PLANTAREMOS UNA SERIE DE INICIATIVAS QUE 

ATIENDAN A LAS PREOCUPACIONES MÁS SENTIDAS POR LAS Y LOS 

CIUDADANOS, TALES COMO AQUELLAS QUE GENERAN UNA 

DESVENTAJA QUE IMPACTA EN EL BOLSILLO Y LA ECONOMÍA FAMILIAR. 

EN ESTE SENTIDO, EN MATERIA EDUCATIVA, SE IMPULSARÁN 

INICIATIVAS QUE FORTALEZCAN LA EDUCACIÓN DE LAS Y LOS NIÑOS, A 

TRAVÉS DE LA IMPLEMENTACIÓN DE ESTRATEGIAS Y PROGRAMAS QUE 

PRIORICEN EL MANEJO Y PERFECCIONAMIENTO DE CIERTOS 

CONOCIMIENTOS Y DISCIPLINAS, COMO YA SE DIJO AQUÍ, EN MATERIA 

EDUCATIVA TENEMOS QUE TRANSITAR NO SOLO AL MEJORAMIENTO, 

SINO TAMBIÉN INCLUSO, TENEMOS QUE TRANSITAR A MÁS ALLÁ, AL 

PERFECCIONAMIENTO DE LAS DISCIPLINAS. FINALMENTE, EN CUANTO 

AL RUBRO DE FAMILIA Y VALORES, PRESENTAREMOS PROPUESTAS 

PARA QUE LAS PRÁCTICAS Y COSTUMBRES DE NUESTRAS 

COMUNIDADES INDÍGENAS NO LLEGUEN A ATENTAR CONTRA LOS 

DERECHOS HUMANOS DE NIÑAS, NIÑOS Y ADOLESCENTES. 

COMPAÑERAS Y COMPAÑEROS DIPUTADOS, ESTAMOS SEGUROS QUE 

ESTE SERÁ UN AÑO LEGISLATIVO QUE TRASCENDERÁ. LA 

PRESENTACIÓN DE PROYECTOS LEGISLATIVOS, EL CONSENSO Y LA 

DELIBERACIÓN RESPONSABLE PERMANECERÁ EN LOS MÁS ALTOS 
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ESTÁNDARES PARLAMENTARIOS. EL GRUPO PARLAMENTARIO DEL PRI, 

SEGUIRÁ SIENDO UN GRUPO QUE MUESTRE APERTURA PARA DAR 

RUMBO, RESPUESTA Y SOLUCIÓN A LAS EXIGENCIAS DE LA CIUDADANÍA. 

- LA VISIÓN Y LA MISIÓN, SERÁ POR EL CAMINO DE LA DEMOCRACIA Y LA 

JUSTICIA SOCIAL, SIEMPRE BUSCANDO CONSTRUIR ACUERDOS, 

DIALOGANDO, SIENDO TOLERANTES PARA PERMITIR UN CLIMA DE 

ESTABILIDAD, DE TRABAJO Y DE PRODUCTIVIDAD DE ESTA 

LEGISLATURA, UNA CONDICIÓN BÁSICA PARA SEGUIR APORTANDO AL 

AVANCE Y AL DESARROLLO DE DURANGO. ES CUÁNTO PRESIDENTE. 

MUCHAS GRACIAS. 

 

PRESIDENTE: GRACIAS A USTED DIPUTADO LÓPEZ PESCADOR. 

 

PRESIDENTE: DIPUTADO BENÍTEZ ¿CON QUE OBJETO? (INAUDIBLE) 

 

PRESIDENTE: ADELANTE. 

 

DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA: QUISIERA AMABLEMENTE 

SOLICITARLE A LA PRESIDENCIA, QUE RESPECTO DEL 

POSICIONAMIENTO QUE SE ACABA DE FORMULAR A NOMBRE DEL 

GRUPO PARLAMENTARIO DEL PRI, PUDIERA USTED ORDENAR QUE, EN 

EL ACTA CORRESPONDIENTE DE ESTA SESIÓN, PUDIERA SEÑALARSE 

QUE, EL DIPUTADO LUIS ENRIQUE BENÍTEZ OJEDA, NO COMPARTE ESTE 

PUNTO DE VISTA, AUN CUANDO FORME PARTE DE ESE GRUPO, PARA 

QUE QUEDE DEBIDAMENTE REGISTRADO, SI ES TAN AMABLE. 
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PRESIDENTE: COMO LO SOLICITA DIPUTADO BENÍTEZ, ANÓTESE EN EL 

ACTA SU SOLICITUD. 
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PRESIDENTE: HABIÉNDOSE AGOTADO EL ORDEN DEL DÍA Y NO 

HABIENDO OTRO ASUNTO QUE TRATAR, SIENDO LAS (12:26) DOCE 

HORAS CON VEINTISÉIS MINUTOS, SE CLAUSURA LA SESIÓN Y SE CITA 

AL PLENO PARA EL DÍA DE HOY VIERNES (01) PRIMERO DE SEPTIEMBRE 

DEL PRESENTE AÑO, A LAS (12:35) DOCE HORAS CON TREINTA Y CINCO 

MINUTOS. SE CIERRA LA SESIÓN. DAMOS FE----------------------------------------- 

 

 

 

 

DIPUTADO RICARDO FIDEL PACHECO RODRÍGUEZ 

PRESIDENTE 

 

 

 

 

DIPUTADA MARISOL CARRILLO QUIROGA 

                             SECRETARIA 

 

 

 

 

DIPUTADO VERÓNICA PÉREZ HERRERA 

                                                        SECRETARIA 

 
 


